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CONSIGLIO PROVINCIALE
Lunedì 23 giugno è convocato il Consiglio provinciale
Per proseguire la seduta del 23 maggio

Cuneo Lunedì 23 maggio alle 15 è stato convocato il Consiglio provinciale che 
dovrà proseguire i lavori della seduta del 23 maggio scorso. In trattazione le 
proposte  di  ordini  del  giorno  e  interpellanze.  Tra  gli  ordini  del  giorno: 
adeguamento delle reti  infrastrutturali  e sviluppo della logistica ed eventuale 
adesione alla Fondazione Slala (Società logistica dell’arco ligure e alessandrino) 
proposto  dai  consiglieri  Marco  Botto  e  Luigi  Costa;  proposta  di  legge  per 
l’introduzione  dell’educazione  alla  parità  e  alla  differenza  di  genere  nelle 
attività  didattiche  delle  scuole  del  sistema  di  istruzione  nazionale  (proposto 
dalla  consigliera  Anna  Mantini);  iniziative  contro  le  mutilazioni  genitali 
femminili  e  per  la  promozione  dei  diritti  delle  donne  africane,  adesione  al 
comitato “Non c’è pace senza giustizia” ((proposto dalla consigliera Mantini); 
mantenimento nell’ordinamento istituzionale  italiano del  ruolo indispensabile 
delle Province (proposto dal consigliere Giancarlo Boselli); maggiori risorse per 
disabili (proposto dal consigliere Giuseppe Lauria); promozione del nuoto nelle 
scuole (proposto dal consigliere Lauria). Inoltre interrogazioni e interpellanze 
proposte da numerosi consiglieri provinciali.(23-346cv08)

FINANZIAMENTI
Intesa istituzionale: 18 milioni euro in provincia di Cuneo
L'accordo sarà firmato sabato 14 giugno a Cuneo tra Costa e Bresso

Cuneo Sabato 14 giugno alle 9 sarà firmata in Provincia l'intesa istituzionale tra 
Provincia  di  Cuneo  e  Regione  Piemonte  per  la  realizzazione  del  piano 
pluriennale  di  interventi  di  interesse  comune,  già  concordato  nel  2006  e 
successivamente adattato alle esigenze locali. 

Saranno presenti il presidente della Provincia Raffaele Costa , il presidente della 
Regione  Mercedes  Bresso,  oltre  all'assessore  provinciale  competente  Vito 
Valsania. L'intesa prevede contributi per un totale di circa 18 milioni e mezzo di 
euro per progetti di riqualificazione del territorio, su viabilità, divario digitale, 
impianti sportivi e stazioni sciistiche, edilizia scolastica e recuperi industriali. Il 
primo  intervento  a  partire  sarà  quello  relativo  all'accordo  di  programma 
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"Cittadella delle bocce" nel Comune di Dronero che sarà sottoscritto la mattina 
stessa (ore 12) a Dronero dall'assessore provinciale allo Sport, Angelo Rosso. 
(24-347cv08)

COLLEGAMENTI
Lunedì 16 giugno giornata dedicata a valichi alpini, 
autostrada Asti-Cuneo e casello di Marene
Tutti gli incontri si svolgeranno nella sede della Provincia

Cuneo  Lunedì  16  giugno  giornata  interamente  dedicata  alla  viabilità  e  in 
particolare ai collegamenti stradali e autostradali della Granda. 

Il presidente Costa e il presidente del Comitato di monitoraggio per l'autostrada 
Asti-Cuneo,  Giuseppe  Rossetto,  hanno  convocato  in  Provincia  il  Comitato 
stesso (ore 11 in sala Giolitti) invitando il prefetto di Cuneo Bruno D'Alfonso, i 
componenti  del  Comitato,  i  parlamentari,  gli  assessori  e consiglieri  regionali 
eletti nelle province di Cuneo e Asti, oltre ai vertici dell'Anas regionale e della 
società Asti-Cuneo. 

L'incontro  sarà  preceduto  alle  10  (sala  Giunta)  da  un  vertice  con 
l'amministratore  delegato  della  società  autostradale  Asti-Cuneo,  con  il 
presidente  dell'autostrada  Torino-Savona,  i  rappresentanti  dell'Anas,  il 
presidente  del  Comitato  di  monitoraggio  dell'autostrada  e  i  sindaci  di  Bra, 
Cherasco,  Fossano,  Marene,  Saluzzo  e  Savigliano  per  esaminare  la  nuova 
collocazione del casello di Marene. L'argomento, per il quale sono pervenute 
numerose  sollecitazioni,  è  già  stato  affrontato  in  una  prima  riunione  con 
parlamentari, consiglieri regionali e rappresentanti di Comuni e si è ritenuto di 
approfondire  il  tema  con  il  Compartimento  Anas  di  Torino  e  le  società 
autostradali coinvolte. 

Infine, alle 12 (sala Giolitti) il presidente della Provincia Costa ha convocato il 
Comitato di monitoraggio per i valichi alpini con lo scopo di fare il punto sulla 
viabilità delle strade statali 20, 21 e 28, particolarmente per quel che riguarda le 
prospettive  degli  investimenti  (Tenda  bis  –  circonvallazione  di  Demonte  – 
Armo-Cantarana).  Parteciperanno,  oltre  al  Prefetto  di  Cuneo,  l'assessore 
regionale  ai  Trasporti,  Daniele  Borioli,  il  presidente  della  Camera  di 
Commercio  Ferruccio  Dardanello,  i  sindaci  dei  Comuni  di  Cuneo,  Aisone, 
Argentera, Bagnasco, Borgo San Dalmazzo, Boves, Ceva, Demonte, Entracque, 
Gaiola,  Garessio,  Limone  Piemonte,  Moiola,  Nucetto,  Ormea,  Pietraporzio, 
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Priola,  Roaschia,  Robilante,  Roccasparvera,  Roccavione,  Sambuco,  Valdieri, 
Vernante e Vinadio, oltre ai  presidenti  delle Comunità Montane Valle Stura, 
Valli  Gesso,  Vermenagna  e  Alta  Val  Tanaro.  Sono  stati  invitati  anche  i 
presidenti  di  Confindustria  di  Cuneo,  Confartigianato,  Cna,  Confcommercio, 
Confederazione Italiana Agricoltori, Coldiretti, Unione Provinciale Agricoltori, 
Cgil,  Cisl e Uil, Federazione Autotrasportatori  Italiani  e Astra. Per l'Anas ci 
saranno  i  rappresentanti  del  Compartimento  di  Torino  e  Compartimento 
Regione Liguria. Saranno presenti gli assessori provinciali Ambrogio Invernizzi 
(Trasporti)  e  Giovanni  Negro  (Lavori  pubblici),  i  consiglieri  provinciali 
Germana Avena, Mario Bertoldi, Ivan Di Giambattista, Pierpaolo Varrone, oltre 
ai tecnici della Provincia. (24-344cv08)  

LAVORO
Incidente sul lavoro, Costa: “Esprimo solidarietà”
Coinvolto un operaio della ditta Occelli di Farigliano 

Cuneo La notizia dell'ennesimo incidente sul lavoro avvenuto a Cuneo il 10 
giugno  con  la  morte  di  un  operaio  di  cinquant'anni  della  ditta  di  cancelli 
automatici Occelli di Farigliano che operava presso l'azienda Lannutti di Cuneo, 
ha  provocato  l'intervento  del  presidente  della  Provincia  di  Cuneo,  Raffaele 
Costa: “Nonostante l'impegno di tutti ancora una volta siamo a prendere atto di 
un gravissimo incidente sul lavoro nel Cuneese. Esprimo solidarietà ai familiari 
della vittima, ma anche a tutti i lavoratori della Granda che pagano un prezzo 
molto  alto  sull'altare  della  crescita  economica  e  produttiva.  Abbiamo  fatto 
ripetuti  incontri  e  convegni  sull'argomento,  evidentemente  non  sono  bastati. 
Non  ci  lasciamo  scoraggiare  da  questi  eventi  e  proseguiamo  nel  nostro 
impegno”.(24-353cv08)

ALLUVIONE
Approvati interventi urgenti per superare l'emergenza
Prima stima di danni pari a circa 8 milioni 400 mila euro, ma per le  
infrastrutture serviranno 200 milioni di euro

Cuneo  L'evento  alluvionale  verificatosi  sul  territorio  cuneese  dal  29  al  31 
maggio  ha  gravemente  danneggiato  la  viabilità,  le  infrastrutture,  i  servizi 
pubblici essenziali, le attività produttive e le proprietà private. I danni maggiori 
si sono verificati in valle Po, valle Varaita, valle Maira, valle Grana, valle Stura, 
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valli  Gesso  e  Vermenagna,  valli  Monregalesi,  Langhe  e  pianura  cuneese.  Il 
territorio provinciale è stato soggetto a dissesti di tipo idrogeologico e idraulico, 
con  conseguenti  smottamenti  e  frane  che  hanno  compromesso  la  viabilità 
comunale  e  provinciale  con  l'isolamento  di  alcuni  comuni  e  borgate.  Per 
fronteggiare la situazione in atto e per coordinare gli interventi, è stata disposta, 
dal  presidente  della  Provincia  e  dal  Prefetto,  l’apertura  della  Sala  operativa 
provinciale che ha operato, senza interruzioni e in coordinamento con le forze 
dell'ordine,  dal  28  maggio  al  4  giugno.  La  Sala  operativa  ha  permesso  di 
affrontare le segnalazioni di criticità e le richieste di intervento e di soccorso 
che sono giunte, per telefono o via fax dai Comuni dalle Comunità montane e in 
generale da coloro che non riuscivano a gestire, con proprie risorse, la criticità 
in  atto.  Passata  la  fase dell'emergenza,  che comprende anche  la  chiusura  di 
alcune strade provinciali tuttora non transitabili, è stato elaborato un rapporto 
preliminare riassuntivo dell’evento, approvato anche dalla Giunta provinciale e 
che  comprende:  analisi  meteo-idrologica,  diario  degli  eventi  e  sintesi  dei 
principali  provvedimenti  adottati  dalla  sala  operativa;  prima  valutazione 
sommaria  riguardante  gli  effetti  dell’evento  sul   territorio;  quantificazione 
economica di massima dei danni inoltrata dai Comuni; valutazione delle attività 
svolte dalla sala operativa; diario degli eventi di sala operativa. 

Per  quanto  riguarda  i  danni  causati  dall'alluvione,  essi  si  riferiscono  quasi 
totalmente alla viabilità provinciale e da una prima quantificazione dei lavori 
necessari  per  superare  la  prima  emergenza,  eseguita  dai  settori  Viabilità 
dell’Area Lavori pubblici, la cifra ammonta a 8.400.000 euro così ripartiti: per 
lavori a Saluzzo 3.331.689 euro; a Cuneo 3.187.225; Mondovì 184.000; Alba 
78.645 euro per un totale di 6.781.559 euro, a cui aggiungere 218.000 euro per 
forniture,  fino  ad  un  totale  generale  di  6.999.559  euro.  Sono  stati  inoltre 
quantificati  in  modo approssimativo i  lavori  necessari  per  la  ricostruzione  e 
l'adeguamento delle infrastrutture stradali provinciali e per la stabilizzazione e il 
consolidamento  dei  movimenti  franosi  che  sommano  a  circa  200 milioni  di 
euro, di cui 150 milioni per il rifacimento e l'adeguamento di infrastrutture della 
viabilità  di  competenza provinciale  e  attraversamenti  ed altri  50 milioni  per 
interventi  di  consolidamento  e  stabilizzazione  dei  movimenti  franosi  che 
interessano strade provinciali e abitati, con relative opere di protezione. Nella 
gestione  dell’emergenza  sono  stati  disposti  i  lavori  urgenti  necessari  per 
garantire i servizi pubblici e la pubblica incolumità.  

La  Giunta  provinciale  ha  anche  approvato  le  procedure  d'urgenza  per 
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l’esecuzione dei lavori durante l'emergenza e la gestione della sala operativa 
che ha coinvolto circa 230 dipendenti della Provincia.(24-357cv08)

ALLUVIONE
Sono ancora 13 le strade provinciali chiuse al traffico
Saranno riaperte al più presto, ma soltanto in condizioni di sicurezza

Cuneo  Sono  ancora  13  le  strade  provinciali  chiuse  al  traffico  per  frane  e 
smottamenti  causati  dall'alluvione  di  fine  maggio.  Ecco  l'elenco  completo: 
strada provinciale 26 diramazione per Ostana; provinciale 26 circonvallazione 
di Paesana;  provinciale 104 al bivio con la provinciale 422 di valle Maira per 
Elva;provinciale  112 di Pradleves,  Campomolino e Castelmagno;  provinciale 
113 tratto Ponte Marmora-Marmora; provinciale 251 nel tratto Chianale, Colle 
dell'Agnello e confine di Stato;  provinciale 256 tra Chiazale e Sant'Anna di 
Bellino; provinciale 263 tra Acceglio, Saretto e Chiappera; provinciale 283 tra 
Canosio e Preit; provinciale 333 tra Campomolino e Santuario di San Magno; 
provinciale  346  tra  Rittana  e  Gorrè;  provinciale  355  tra  Saretto  e  Frise  di 
Monterosso Grana; provinciale Val Casotto. Lungo queste strade è consentito il 
transito  solo  ai  residenti,  ai  mezzi  di  soccorso  e  mezzi  d'opera.  Le  strade 
saranno riaperte al più presto per favorire il regolare svolgimento delle attività 
locali, ma soltanto in condizioni di sicurezza.(24-352cv08)

BANCHE
Costa scrive alle banche di credito cooperativo
“Situazione positiva, ma può servire un'unificazione dei servizi”

Cuneo Con una lettera ai presidenti delle Banche di Credito Cooperativo della 
provincia di Cuneo, il presidente della Provincia, Raffaele Costa, entra in merito 
alla situazione del credito bancario nel Cuneese.

“Ho  partecipato  a  diverse  assemblee  di  banche  di  credito  cooperativo  nella 
qualità di socio o di osservatore – scrive Costa – e rilevo che le nostre banche 
del settore presentano buoni bilanci, buone prospettive, rapporti attivi con i soci 
e la clientela. Non posso che rallegrarmi per un’attività che è particolarmente 
incisiva in provincia di Cuneo. Ovviamene c’è chi brilla di più e chi opera con 
risultati meno brillanti: al di là di talune osservazioni da parte dei soci, non vi 
sono state  nelle  assemblee  doglianze particolari,  salvo pochissime eccezioni. 
Tutto  bene  dunque?  Per  certi  versi  sì,  nel  senso  che  le  banche  di  credito 
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cooperativo sostengono l’economia cuneese che è e resta positiva nonostante 
talune nubi. Qualcuno ha parlato, non molti per la verità, di unificazione. Non è 
la prima volta che avviene: nel passato fui anche partecipe di una verifica delle 
possibilità di integrazioni efficaci. Mi pare che ciò non sia possibile, almeno per 
qualche anno: vi ostano aspetti  pratici,  operativi,  territoriali  e di altra  natura 
ancora.  Ciò che invece ritengo possa essere fatto,  utilizzando anche i  canali 
istituzionali vigenti nel settore, è quello di unificare taluni servizi in modo da 
stabilire  rapporti  più efficaci  fra le  diverse banche,  di  risparmiare in termini 
economici, di favorire un’integrazione ambientale. Non sono certo che il mio 
indirizzo  sia  decisamente  valido:  ritengo  però che  lo  stesso  meriti  di  essere 
discusso e se del caso sperimentato”. (24-351cv08)

COMMERCIO
Aperture domenicali, in cerca di una mediazione
La Provincia incontrerà sindaci, commercianti e Regione per uniformare le 
scelte del territorio 

Cuneo  Il  problema  delle  aperture  domenicali  dei  negozi  e  della  grande 
distribuzione  è  arrivato  in  Provincia  dove  martedì  10  giugno  il  presidente 
Raffaele  Costa  ha  invitato  i  vertici  delle  categorie  dei  commercianti  e  dei 
consumatori,  le  forze  sindacali  e  i  sindaci  di  Cuneo,  Alba,  Bra,  Fossano, 
Mondovì, Saluzzo e Savigliano. Erano presenti, oltre al consigliere provinciale 
Giuseppe Lauria che si è fatto promotore di un ordine del giorno approvato in 
Consiglio, l'assessore al Commercio del Comune di Cuneo Domenico Giraudo, 
il  direttore  della  Confcommercio  Unione  Giorgio  Ferrua,  il  direttore  della 
Confcommercio  Ascom  Giuseppe  Origlia,  il  rappresentante  della 
Confcommercio Luigi Isoardi e il sindacalista Cgil Filcams Gino Venetillo.

La presenza dei grandi centri commerciali incide sul tessuto socio-economico 
della provincia di Cuneo rispetto alla presenza dei cosiddetti negozi di vicinato. 
La  legge  regionale  assegna  ai  sindaci  l'autorità  per  decidere  le  aperture 
domenicali, anche sula base della classificazione del Comune in turistico o non. 
La Provincia ha il compito di coordinare le attività commerciali e di controllo. 
Cercherà, quindi, di trovare una soluzione di mediazione tra gli interesse diversi 
della piccola e della grande distribuzione, tenendo conto dell'orientamento dei 
Comuni e delle indicazioni regionali, allo scopo di uniformare il più possibile le 
scelte  di  tutto  il  territorio  provinciale.  “Tenteremo  una  forte  opera  di 

12 giugno 2008 Anno V - n. 24



ProvinciaInforma24 9

mediazione  –  ha  detto  il  presidente  Costa  –  e  a  tale  scopo  abbiamo  in 
programma tre prossimi incontri con i sindaci, con i rappresentanti della grande 
distribuzione e con la Regione”. (24-354cv08)

VIABILITA'
Traffico deviato per lavori a Cuneo (Madonna dell'Olmo)
Da venerdì 13 fino a lunedì 16 giugno, salvo maltempo

Cuneo Il  settore Viabilità  della Provincia comunica che a causa di  lavori  di 
fresatura e bitumatura della sede stradale,  da venerdì  13 a lunedì  16 giugno 
salvo  maltempo,  il  traffico  nel  centro  abitato  di  Madonna  dell’Olmo  verrà 
regolamentato  a  senso  unico  alternato  lungo  le  seguenti  strade:  strada 
provinciale n.20 Centallo-Cuneo  nel tratto compreso tra la rotatoria vicina al 
distributore Agip  e la rotatoria di Via Chiri; strada provinciale n.589 Cuneo-
Busca  nel  tratto  compreso  tra  la  rotatoria  vicina  al  distributore  Agip  e  la 
rotatoria per il centro commerciale La Grand'A in direzione Busca. Si consiglia 
quindi,  per  quanto  possibile,  di  usufruire  delle  deviazioni  sulle  strade 
provinciali e comunali limitrofe per  evitare intasamenti e code agli utenti della 
strada.(24-348cv08)

SICUREZZA STRADALE
Due pubblicazioni sulla sicurezza stradale
Già distribuite a tutti i ragazzi delle ultime classi delle superiori della Granda 

Cuneo  Due  nuove  pubblicazioni  dedicate  alla  sicurezza  stradale  sono  state 
presentate in Provincia venerdì 6 giugno: il  primo “Rapporto sulla sicurezza 
stradale  -   2008"  realizzato  dalla  Presidenza  della  Provincia  e  il  volume 
"Volontariato  e  sicurezza  stradale"  edito  dal  Centro  Servizi  del  volontariato 
“Società  solidale”.  Ne  hanno  parlato  il  presidente  della  Provincia,  Raffaele 
Costa e il presidente del Csv, Giorgio Groppo.

Il primo “Rapporto sulla sicurezza stradale – 2008” (36 pagine), già distribuito a 
tutti  i  ragazzi  delle  ultime classi  delle  scuole superiori  della Granda, è stato 
curato personalmente da Costa e illustra che cosa è avvenuto sulle strade della 
Granda nel 2007 descrivendo episodio per episodio tutti gli incidenti mortali. Il 
documento,  ricco  di  dati  e  cifre,  vuole  essere  un appello  alla  cautela  e  alla 
prevenzione, a partire dal fatto che in dieci anni in provincia di Cuneo ci sono 
stati  1.072 morti,  la  metà  giovani,  e  oltre  25.000 feriti  in  incidenti  stradali. 
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Quando si muore, dove, come, età di chi muore, da dove provengono le vittime: 
il  fascicolo  risponde  a  tutte  queste  domande  e  illustra  le  iniziative  di 
prevenzione  che  Provincia  ed  altri  enti   stanno  svolgendo  per  arginare  il 
fenomeno. La pubblicazione è arricchita da contributi esterni,  tra cui quelli del 
Vescovo di Cuneo Giuseppe Cavallotto, del sindaco di Guarene e delegato Anci 
Carla Boffa, del presidente della Fondazione Cassa di Risparmio di Cuneo Ezio 
Falco,  del  presidente  dell'associazione  “Viviamo  la  vita”  di  Magliano  Alpi 
Giuseppe Airaldi, del consigliere provinciale Giancarlo Boselli, degli assessori 
provinciali  alle  Politiche  giovanili  Simona  Rossotti  e  ai  Lavori  pubblici  e 
Viabilità Giovanni Negro. In chiusura un questionario da restituire compilato 
alla Provincia con proposte e valutazioni sul tema.

Il volume “Volontariato e sicurezza stradale” nasce dalla particolare attenzione 
che il Centro Servizi del Volontariato “Società solidale” presta al tema della 
sicurezza stradale a partire dal 2005,  valorizzando il legame scaturito, anche in 
provincia  di  Cuneo,  con  il  volontariato  di  educazione  civica  e  sanitaria 
(soccorso stradale, prevenzione del rischio e delle dipendenze, aiuto ai familiari 
delle  vittime della  strada,   valorizzazione  di  forme  di  protagonismo  sociale 
alternative  all’uso  e  abuso  di  sostanze  stupefacenti,  promozione  della 
sicurezza). Tra i progetti  illustrati nel volume vi è “Prendi la vita al volo!” che 
ha come obiettivo primario la promozione del volontariato legato alla sicurezza 
stradale,  attraverso iniziative,  momenti  di confronto, pubblicazioni rivolte,  in 
modo particolare, ai giovani. La pubblicazione dà spazio a questo progetto e 
presenta  una  rassegna  di  contributi  di  esperti  intervenuti  nei  vari  convegni 
organizzati   per  valorizzare  le  “buone prassi”  e  le  attività  svolte  su  tutto  il 
territorio  della  provincia  di  Cuneo.  Lo  studio  è  arricchito  da  una  serie  di 
documenti specifici del settore, pubblicati dall’Istat e dalla Regione Piemonte 
che approfondiscono la problematica. 

“Con questa pubblicazione cerchiamo, ancora una volta, – ha detto il presidente 
Costa – di sensibilizzare i giovani e le famiglie con un'opera di prevenzione sul 
grave problema della sicurezza stradale. E' un impegno che ci siamo presi da 
tempo e che portiamo avanti in piena collaborazione con tutte le forze sociali e 
politiche, le scuole, la chiesa, educatori, associazioni e volontariato”. Il primo 
“Rapporto  sulla  sicurezza  stradale  –  2008” edito  dalla  Provincia  sarà  anche 
inviato  a  tutti  i  sindaci  della  Granda,  enti,  parrocchie,  forze  dell'ordine  e 
associazioni di categoria. (24-342cv08) 
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BANDI GARA
Pubblicato bando per appalto lavori di bitumatura delle 
strade provinciali
Lettera del presidente Costa e dell'assessore  Negro ai sindaci di 99 Comuni

Cuneo – Con una lettera a firma del presidente della Provincia Raffaele Costa e 
dell’assessore ai Lavori Pubblici Giovanni Negro, la Provincia ha comunicato ai 
sindaci di 99 Comuni della Granda l’avvenuta pubblicazione del bando di gara 
per l’appalto dei lavori di ripresa straordinaria della pavimentazione bituminosa 
lungo tratti saltuari delle strade provinciali nei quattro reparti di Cuneo, Alba, 
Saluzzo e Mondovì. Ecco i Comuni interessati ai lavori: Acceglio;  Alba;  Alto; 
Barolo;  Bastia  Mondovì;  Battifollo;  Bellino;  Bene  Vagienna;  Bossolasco; 
Boves;  Bra;  Briga  Alta;  Busca;  Camerana;  Canale;  Caprauna;  Caraglio; 
Caramagna  Piemonte;  Casalgrasso;  Castagnito;  Castellinaldo;  Castino; 
Centallo; Ceresole; Ceva; Chiusa Pesio; Clavesana; Cortemilia; Cossano Belbo; 
Costigliole Saluzzo;  Cravanzana;  Cuneo; Dogliani;  Elva;  Feisoglio;  Fossano; 
Frabosa  Sottana;  Gaiola;  Garessio;  Gorzegno;  Guarene;  Igliano;  La  Morra; 
Lequio  Tanaro;  Limone  Piemonte;  Lisio;  Magliano  Alpi;  Mango;  Marene; 
Margarita; Marsaglia; Martiniana Po; Mombarcaro; Mombasiglio; Monasterolo 
Casotto;  Monasterolo  di  Savigliano;  Monchiero;  Mondovì;  Monesiglio; 
Montaldo  Mondovì;  Moretta;  Morozzo;  Narzole;  Novello;  Ormea;  Paesana; 
Pamparato;  Peveragno;  Pianfei;  Piozzo;  Pocapaglia;  Pontechianale;  Prazzo; 
Priocca; Prunetto; Racconigi; Revello; Roburent; Roccabruna; Roccasparvera; 
Santo Stefano Belbo; Sale Langhe; Sale San Giovanni; Saluzzo; Sampeyre; San 
Michele  Mondovì;  Sanfront;  Savigliano;  Scarnafigi;  Sommariva  Bosco; 
Stroppo;  Torre Bormida; Trinità;  Valmala;  Villafalletto;  Villanova Mondovì; 
Villar San Costanzo; Vinadio; Vottignasco.

La seduta pubblica per l’apertura delle offerte è prevista per il 25 giugno 2008. 
Il  bando di  gara,  oltre  ad  essere  pubblicato  all’albo pretorio  del  Comune,  è 
disponibile sul sito Internet all’indirizzo www.provincia.cuneo.it (sezione bandi 
di  gara),  dove  è  anche  possibile  consultare  gli  esiti  della  gara  a  partire  dal 
giorno successivo a quello di apertura delle offerte. (24-343cv08)
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LAVORO
Successo per “Io cerco lavoro con il Centro per l’Impiego”
Oltre cento i partecipanti. Era presente anche il presidente della Provincia,  
Raffaele Costa

Cuneo Ha riscosso grande successo la prima iniziativa “Io cerco lavoro con il 
Centro per l’impiego” che si è svolta il 5 giugno al Centro per l’impiego di 
Mondovì. Per tutta la giornata sono stati organizzati laboratori tematici a cui 
hanno preso parte più di cento persone. Tra i partecipanti anche il presidente 
della  Provincia,  Raffaele  Costa,  che  ha  presenziato  ad  un  laboratorio  per 
rendersi  conto  personalmente  di  come  il  Centro  per  l’impiego  stia  dando 
risposte  concrete  per  aiutare  le  persone  a  trovare  lavoro.  Costa  ha  detto: 
“Attraverso queste iniziative si vuole fare in modo che i  cittadini  vengano a 
conoscenza  dell’importante  attività  svolta  dai  Centri  per  l’Impiego  per  le 
persone  che cercano lavoro.  Invitiamo i  giovani,  le  donne e  chi  ha perso il 
lavoro a recarsi presso i Centri presenti sul territorio provinciale per conoscere 
tutte  le  opportunità  che  offrono.  Invitiamo anche  le  imprese  a  rivolgersi  ai 
Centri per le ricerche di personale”.

Attenzione all'iniziativa anche da parte delle istituzioni pubbliche locali,  con 
l'intervento  del  sindaco  di  Mondovì  Stefano  Viglione  e  private,  con  la 
partecipazione del responsabile del personale della Ipercoop di Mondovicino, 
che ha illustrato la tipologia di lavori disponibili nell’ipermercato e ha fornito 
utili suggerimenti per proporre la propria candidatura. Gli utenti hanno potuto 
usufruire anche di una consulenza individuale offerta dagli operatori del Centro 
per  l’Impiego  per  la  stesura  del  curriculum vitae,  per  la  simulazione  di  un 
colloquio di selezione e per  approfondire le diverse tipologie di contratti  di 
lavoro. Il responsabile del Centro per l’Impiego Leonardo Jeantet ha confermato 
che l'iniziativa sarà riproposta in autunno. Per gli annunci di lavoro per tutta la 
provincia  di  Cuneo  consultare  il  sito  www.provincia.cuneo.it/lavoro.  (24-
345cv08)
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CULTURA
Iniziative culturali e turistiche per l'estate 2008
Conferenza stampa di presentazione giovedì 12 giugno in Provincia

Cuneo Si apre la stagione estiva e la Provincia presenta le principali iniziative 
culturali  e  turistiche  2008:  Castelli  in  scena,  Itinerari  d'arte  in  Piemonte; 
Progetto “Geologia e turismo”; Festival delle Provincie; visite al santuario di 
San Costanzo al Monte (Villar San Costanzo) e la manifestazione delle bande 
musicali  dell'Anbima. Alla conferenza stampa di presentazione di giovedì 12 
giugno (ore  11)  in  Provincia  intervengono  il  presidente,  Raffaele  Costa,  gli 
assessori  provinciali  alla  Cultura,  Vito  Valsania  e  al  Turismo,  Federico 
Gregorio, oltre ai vari funzionari dei settori d'intervento. 

La  prima  manifestazione  in  ordine  temporale  è  quella  delle  bande  musicali 
organizzata  dall'Anbima  Piemonte  e  dalla  Provincia  di  Cuneo  per  premiare 
musici e coristi per i loro 25 e 50 anni d'impegno artistico e musicale. Le “nozze 
d'oro e d'argento con la musica” saranno festeggiate sabato 14 giugno alle 17 al 
Centro  Incontri  della  Provincia.  Delle  altre  manifestazione  verrà  data  ampia 
pubblicità a parte. (24-356cv08)

CULTURA
L'artista Irma Bernardi espone al Centro Incontri della 
Provincia
Inaugurazione della mostra giovedì 26 giugno alle 17,30

Cuneo L'artista cuneese Irma Bernardi espone al Centro Incontri della Provincia 
(sala  Meinero)  dal  26  giugno  al  6  luglio  con  la  mostra  “Fahrenheit”. 
L'inaugurazione è prevista per giovedì 26 giugno alle 17,30. la mostra rimarrà 
aperta fino al 6 luglio con orario di visita dal lunedì al venerdì ore 16-19, sabato 
e domenica dalle 10 alle 12 e dalle 16 alle 19.(24-350cv08)

ORDINI DEL GIORNO
Lauria: “Nuoto obbligatorio per bambini tra 4 e 12 anni”
Prevedere sostegni economici per le famiglie

Cuneo Con un ordine del  giorno,  il  consigliere  provinciale  Giuseppe Lauria 
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(gruppo misto Cuneo per Cuneo) auspica che l'insegnamento del nuoto venga 
esteso a tutti i bambini nelle scuole materne, elementari e medie della Granda. 
Lauria propone, nello specificio, che “si impegni il presidente e gli assessori 
competenti  a  farsi  carico  di  un'azione  conoscitiva  e  promozionale, 
coinvolgendo,  oltre  le  singole  scuole,  i  sindaci,  i  presidente  di  Comunità 
montane  e  quanti  altri  soggetti  interessati  al  problema al  fine di  individuare 
metodologie che consentano l'applicazione di quanto auspicato e l'istituzione di 
sostegni economici”. Il consigliere ricorda l'importanza dello sport e soprattutto 
del  nuoto per  la  crescita  armonica  e  equilibrata  dei  giovani,  in  un territorio 
provinciale  che dispone di  11 piscine  pubbliche  coperte  e  numerose piscine 
scoperte estive.(23-10cv08) 

Sostegno alle persone affette da malattie rare
Lauria chiede contributi per ausili e protesi o assegno per la “qualità della 
vita”

Cuneo Con un ordine del giorno diretto al Consiglio provinciale, il consigliere 
Giuseppe Lauria (gruppo misto Cuneo per Cuneo) pone attenzione al problema 
dei disabili, ma in particolare delle persone affette da malattie rare (Sla, sclerosi 
laterale amiotrofica...) chiedendo che il Servizio sanitario nazionale riconosca 
alcune patologie così da erogare contributi per l'acquisto di apparecchiature di 
ausilio o un assegno per “la qualità della vita” per rendere possibile l'assistenza 
del malato giorno e notte, individuando nei Lea (Livelli essenziali di assistenza9 
capitoli  di  bilancio  idonei.  Lauria  auspica  che anche la  Provincia  “individui 
modalità  e risorse  per  contribuire  a  realizzare  il  miglioramento  della  qualità 
della vita dei propri “sfortunati” amministrati”. (23-11cv08)

Ritardi flussi stagionali, l'impegno della Provincia per 
una rapida soluzione del problema
Testo proposto dal consigliere Pierino Sassone (Pdl)

Cuneo  “Il  presidente  della  Provincia  attivi  ogni  iniziativa  ritenuta  utile  per 
affrontare la situazione di crisi legata ai ritardi dei flussi di lavoratori stagionali 
impegnati nel mondo agricolo e, in particolare, nella frutticoltura”. E', in sintesi, 
quanto  richiesto  dal  consigliere  provinciale  Pierino  Sassone  (Pdl)  che  ha 
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predisposto un ordine del giorno con il  quale evidenzia l'allarme del mondo 
agricolo per il rilento delle procedure d'ingresso dei lavoratori extracomunitari 
stagionali che da anni vengono impegnati nella raccolta della frutta in provincia 
di  Cuneo.  L'esigenza  avvertita  come  primaria  è  quella  di  sostenere  il 
potenziamento  dello  Sportello  Unico  impegnato  al  massimo  delle  sue 
disponibilità nell'espletamento delle sue funzioni. (24-12cv08)
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